

**ГБПОУ НСО «Искитимский центр  
профессионального обучения»**

## **Песни нашей Победы**

**Музыкальная гостиная**

*посвященная 80 – летию Победы в Великой Отечественной войне*

**Подготовил: Бок Николай Яковлевич,  
Воспитатель.**

п. Агролес

2025 г

### **Воспитатель:**

80 лет прошло со дня окончания Великой Отечественной войны. 80 весен отделяют нас сегодня от того дня, когда прозвучали последние артиллерийские залпы - залпы Победы.

Тяжелый день длиной 4 года. На этом пути были ожесточенные бои, миллионы похоронок, реки слез и печали, были радости, и надежды, и вместе с солдатами по дороге войны **шла песня.**

#### **1 вед:**

Песня провожала военные эшелоны, навещала раненных в госпиталях, была с бойцами на передовой, в тяжелые дни атак и отступлений, грела душу в редкие минуты затишья.

В первый же день, когда объявили о вероломном нападении фашистов, по радио зазвучали песни войны: про трех танкистов, про Орленка, но эти старые, знакомые мелодии сразу обрели новую, суровую тональность.

#### **2 вед:**

27 июня на Белорусском вокзале, с которого уходили на фронт военные эшелоны, была впервые исполнена «главная песня Великой Отечественной войны» «Священная война», написанная композитором Александром Александровым и поэтом Василием Лебедевым - Кумачем.

Ее пели всюду: в партизанских отрядах и в тылу врага. Но и сегодня она напоминает нам о небывалом мужестве советских людей.

### **Видеоролик – «Священная война»**

#### **3 вед:**

1 течение долгих четырех лет войны написано огромное количество прекрасных песен! Легендарной стала песня «Катюша», написанная в конце 30-х годов, композитором Матвеем Блантером и поэтом Михаилом Исаковским, когда еще никто не думал о войне. Весна, цветущие сады, любовь и верность... «Катюша» олицетворяла все самое лучшее в жизни – все то, что пытался разрушить беспощадный фашист.

### **Музыка М. Блантера стихи М. Исаковского «Катюша»**

<https://rutube.ru › video>

### **#10ПЕСЕНПОБЕДЫ**

#### **1 вед:**

Замечательная песня “В лесу прифронтовом”. Стихи М. Исаковского, музыка М.Блантера. Композитор избрал для песни форму вальса. Чудесная мелодия звучит, словно живое человеческое дыхание, она пробуждает воспоминание о родном доме, о мирной жизни.

*М. Блантер «В лесу прифронтовом*

<https://rutube.ru/video/b11ddf510cb1a5509ba76f05989c7544/>

## **2 вед:**

Песня «Смуглянка» была частью сюиты, написанной композитором Анатолием Новиковым и поэтом Яковом Шведовым в 1940 году.

«Смуглянка» понравилась Александрову руководителю Краснознаменного ансамбля песни и пляски ансамбля. Впервые песня была исполнена в Концертном зале имени Чайковского в 1944 году. Концерт транслировался по радио. «Смуглянку» услышало очень много людей. Она стала любимой и в тылу, и на фронте.

*А. Новиков «Смуглянка»*

<https://yandex.ru/video/preview/14490361949793722011>

## **3 вед:**

Песни военных лет!.. от самых первых залпов и выстрелов, и до победного майского салюта, через всю войну прошагали они в боевом солдатском строю. Казалось, какие еще песни, когда идет война, кругом горе, каждую минуту смерть смотрит в глаза людям? Не до песен совсем! А все как раз было наоборот. Песни были нужны всем: солдатам они помогали в трудные минуты, с песней на привале они отдыхали. А в тех, кто ждал солдат домой, песни вселяли надежду, что их близкие и родные вернуться с фронта живыми и невредимыми. Лучшие песни были для бойцов источником воодушевления и стойкости, мужества и веры в победу. С ними шли в бой и умирали.

Солдаты, не пришедшие с полей,  
Познавшие в боях огонь и ад,  
И заслонившие детей и матерей ...  
Пусть души их с небес заговорят.

## **1 вед:**

Все дальше в историю уходит Великая Отечественная война. Песни, написанные в дни сражений, молодое поколение называет песнями отцов и дедов. Но появляются новые песни о войне, написанные поэтами и композиторами, которые не лежали в окопах, не мерзли в землянках, не ходили в атаку. Большинство вокальных произведений на эту тему – это песни – воспоминания, песни – раздумья, песни – память. В них рассказывается о далёких походах, о возвращении солдата на Родину, о боевых друзьях - однополчанах, о фронтовой дружбе. Молодые композиторы не знали войны, но продолжают воспевать мужество и героизм народа.

## **2 вед:**

Все, кто знамя победы раскинул,  
Вы Отчизну для нас сберегли.  
Всем кто жив или наш мир покинул,  
Всем поклон вам до самой земли.

Но живые отбросьте сомненья,  
Вы еще, словно камень тверды,  
Вы в строю, невзирая на время,  
Ветераны, сомкните ряды!

Здесь птицы не поют...

<https://yandex.ru/video/preview/9554948428088432972>

## **3 вед:**

Все дальше в историю отходят от нас годы войны. Но не тускнеет в памяти величие подвига, свершенного народом на ней. И как справедливо сказал поэт Роберт Рождественский: «Есть память, которой не будет забвенья. И слава, которой не будет конца». Музыка военных лет – это тоже частица истории, и притом частица немалая.

Спасибо тебе безымянный солдат...  
За звезды в безоблачном небе!  
Спасибо за смех и улыбку ребят...  
За солнце, за мир, за победу!

## **Воспитатель:**

Песни военных лет! За что же их так любят и помнят в народе, за что берегут, как святыню? Мы знаем, какой ценой была завоевана Победа, и всегда будем помнить тех, кто отдал жизнь за Родину. А песни тех далеких лет мы поем и сейчас, потому что они помогают нам стать сильнее, мужественнее, человечнее.

Пусть будет мир на всей земле,  
Пусть будет мир в твоей семье,  
Пусть будут мирные мечты,  
Чтоб в мире жили я и ты!

Песня День Победы <https://yandex.ru/video/preview/18214162723608625007>